
有魔法的一分钟大班教案(优质5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

有魔法的一分钟大班教案篇一

活动目标：

感受一分钟的重要，懂得珍惜一分钟

活动准备：

时钟flansh，多媒体课件，幼儿活动材料

活动过程：

一、激趣导入，初步感受一分钟

师：小朋友，每天早晨，谁叫你起床的？（爸爸、妈妈、闹
钟）老师这儿有个小朋友，也是闹钟叫醒他的，我们一起看
看他起床的故事，好么。

师：刚才故事里的小朋友叫什么名字？发生了什么事？为什
么会迟到20分钟？（晚起一分钟）师：一分钟到底有多长呢？
（60秒）出示钟表，又细又长的红针是秒针，秒针走一圈是
一分钟（感受一分钟）。

师：你觉得一分钟长还是短呢？

二、集体涂色游戏，体验一分钟。



1.师：现在我们来做一个游戏，看看一分钟你能涂几个桃形。

2.请幼儿停止后数自己涂了几个桃形，把总数写在下方横线
上。

3.每人一格，贴在黑板上。

4.刚才小朋友涂的一样多么？为什么同样是一分钟却涂的不
一样多呢？那怎样涂得快一些？（抓紧时间、专心）

三、自选游戏，体会一分钟能做更多事。

1.小朋友今天学会了，只有认真做，抓紧时间，才能在一分
钟内多做事。

2.现在老师这儿有许多材料：夹玉米、图画、捏泥、拼图案、
搭积木。

3.小朋友分组来玩，看看你一分钟能做多少事情？（记住，
要抓紧时间）

4.小结：一分钟能做的事还真不少。

5.生活中，一分钟还能做完什么事？爸爸、妈妈呢？

四、联系生活实际，体验一分钟的重要，懂得珍惜一分钟。

1.（课件）一分钟做的事。

2.小结：看来，一分钟能做好多意想不到的事，其实，我们
的生活就是由许多一分钟组成的，我们一定要珍惜每一分钟。

五、送时间名言，教育珍惜时间。



有魔法的一分钟大班教案篇二

设计意图：我们发现小朋友的时间观念比较淡薄，做事拖拉
的情况比较普遍，尤其是早晨入园经常会有迟到的小朋友，
我们的小朋友正处于幼小衔接的重要时期，幼儿园、小学是
截然不同的学习环境和要求，所以我为了小朋友能适应入学
问题，为此设计了本节课，目的是想让小朋友通过体验，知
道一分钟虽然短，但只要珍惜也能做很多事情，并逐步懂得
参与各项活动都必须抓紧时间，珍惜时间。时间的长短必须
通过比较来感受，所以就设计了以下几个环节：一分钟能做
些什么事;一分钟做事的操作体验;一分钟可做不同的事;一分
钟所做相同事的数量比较，从而引发幼儿思考“做事慢的原
因”等问题。本次活动每个幼儿都能认真参与，尤其是操作
部分孩子们兴趣很高，效果非常好。

活动目标：

1、认识一分钟，知道一分钟有六十秒。

2、在活动中体验一分钟时间的长短。

3、知道珍惜时间，学习有效利用每一分钟。活动准备：

时钟一分钟的动画片音乐珠子弹珠筷子记录表活动过程：

一、猜谜导入课题

二、认识一分钟

通过看时钟认识一分钟。

三、感知一分钟时间的长短

1、游戏：木头人



通过游戏“木头人”，幼儿感知一分钟的长。

2、看动画片

通过看动画片，幼儿感知一分钟的短。

小结：同样是一分钟，我们做不同的事情，因为我们的心情
不一样，所以我们对时间的感受也就不一样，有的时候觉得
时间长，有的时候觉得时间短。

四、幼儿在活动中进一步体验一分钟，学习有效地利用每一
分钟。

1、幼儿分组操作穿珠子和夹弹珠。

2、幼儿记录结果。

3、师幼一起验证。

小结：同样是一分钟的时间，做同样的事情，因为动作不一
样，所以我们的结果也就不一样。

五、玩游戏：运西瓜

1、师幼一起示范运西瓜。

2、幼儿游戏。

小结：因为速度最快，用的时间最短，所以时间很重要，少
用一点时间就是冠军

六、结束活动：拥抱妈妈

今天我们认识了一分钟，知道一分钟时间的长短，也知道了
时间是非常重要的，也明白了要珍惜身边的每一分钟，所以



我们要珍惜时间，珍惜一分一秒。妈妈平时照顾我们很辛苦，
那我们就珍惜今天的一分钟，过去好好拥抱下你们的妈妈，
感受下妈妈的爱。

有魔法的一分钟大班教案篇三

背景：

一个小故事：

也许故事的悲剧色彩使孩子产生了强烈的震撼！——

“面包大侠太伟大啦，它真善良，是一只好心的面包！”

“面包大侠是一个乐于助人的英雄！”

“我知道，面包大侠和雷锋叔叔一样，虽然它死了，但是它
会永远活在我们心中！”……听着来自孩子内心深处自然迸
发的心声，我有一种欣慰的感动！

忽然，一个不和谐的声音：“面包大侠真笨，死了就什么都
没了，让人家记着有什么用？”“为什么要帮助小鸟，又没
有好处！”

不和谐的声音立刻引起公愤！

——“你们心眼真坏，帮助别人是一件快乐的事呀！”“对
呀，我妈妈也告诉我，别人快乐了，我们自己也会快乐！”

不和谐的声音还是振振有辞：“可面包大侠都已经死了，死
了就没有快乐啦，这都是骗人的！”

孩子的争辩让我猛然意识到残酷的事实——在当今这个现代
社会里，有一种病很厉害，就是精神衰弱症！



让我们把事情的外表一层层剥离，露出中间最简单、最基本
的真相——快乐才是人类活动的最终目标！

给别人快乐是一件很容易的事，只要一分钟就能做到。真的，
这个一分钟就是从现代款式的腕表上读出的一分钟。也许我
们会不屑一顾：“一分钟！？能做什么？”不要小看一分钟，
生活就是由无数个一分钟组成，生活中的许多事情也只是发
生在一个瞬间，一分钟真的能做很多事！一分钟真的具有让
别人快乐起来的魔力！姑且称它为“有魔力的一分钟”吧！
而且只要你愿意，每个人都可以成为拥有“有魔力的一分
钟”的魔法师。

让我欣喜的是：我们的孩子也可以成为魔法师！

中班孩子已初步具有关心他人的道德意识，而孩子所独有的
天真烂漫、懵懵懂懂更是一股神奇的力量，能使孩子成为最
有魅力、最吸引人、最受欢迎的魔法师！一分钟——为妈妈
拿双拖鞋；为长辈敲敲背；为全家唱首歌；为朋友讲个笑话；
为陌生人送上一句亲热的“你好”……甚至一句有病语的赞
美、一个微笑、一次拥抱都能让笑悄悄爬上人们的脸庞……
给别人快乐就是这么简单，只要一分钟！

举手之劳，何乐而不为呢？

我告诉自己：我要让孩子发现“有魔法的一分钟”！

教学活动：

社会性活动：有魔法的一分钟（中班）

一：活动目标：

1、幼儿体验一分钟，知道一分钟是很短的，但可以做很多事。



2、幼儿尝试做一件能让别人快乐的小事。

二：活动准备：

1、多媒体课件

2、有秒针的大钟

3、磁带、录音机

三：活动过程：

1、门房爷爷不快乐

（教师打开多媒体课件，画面出现不快乐的门房爷爷。）

教师：瞧，门房爷爷怎么了？你是从哪里看出来的？

孩子：不开心，很难过……

孩子：爷爷在叹气；爷爷的眉头拧在一起；爷爷的头发乱七
八糟，看来心情很坏……

2、有魔法的一分钟

（1）一分钟是多久？

教师：可是，一分钟后忽然发生了一件奇怪的事儿。（多媒
体课件中门卫爷爷露出了笑脸。）

提问：

奇怪呀！在这一分钟里到底发生了什么事使门卫爷爷变得快
乐起来？



孩子：到超市买了很多吃的东西；有小鸟为他唱歌……

一分钟是多久呢？

孩子：一会儿；妈妈说‘分针走一圈；挺长的吧……

（2）体验一分钟

a：第一次体验

孩子看大钟体验一分钟。

b：第二次体验

孩子自己做一件事体验一分钟。（有的孩子走了十步；有的
孩子唱了一首英文歌……）

c：小结：一分钟很短，但是可以做很多事情。

（3）有魔法的一分钟

a：观看多媒体课件

（内容：我们班的然然边给爷爷敲背边为爷爷唱歌，爷爷快
乐地笑了……）

b：提问：

一分钟里发生了什么事？

为什么这些事能让爷爷变得快乐起来？

c：小结：一分钟——做一件能让别人快乐的小事！这一分钟
太神奇啦，简直就是有魔法的一分钟！真的那么神奇吗？真



想试一试呀！

3、送你有魔法的一分钟

（1）提问：一分钟，你准备做一件什么事让别人快乐？

（2）幼儿尝试让客人老师快乐

反思：

“有魔法的一分钟”的确具有神奇的魔力！我没有想到“摩
法师”竟成了“快乐”的第一受益者。教室里，不时会有孩
子从我身边走过：“李老师，你真漂亮！”“谢谢，听了你
的夸奖我觉得很快乐！”“不用谢，我也觉得很快乐！”

“李老师，你真辛苦，需要我的帮助吗？”

“李老师，这是我的爱心卡片，我把它送给你，因为你也有
一颗爱心！”……

我快乐极了，心情出奇地好，不知不觉也变得特爱说话，而
妙语连珠、灵感闪耀！

“宝贝，理发啦！象个‘阳光小子’，真帅！”“哎呀，李
老师，我真高兴被你发现我的小秘密，你摸摸后面的头发，
有什么感觉？”“哎呀，刺刺的，象仙人球！”“别怕，以
后有危险，我会用我的头保护你！”“真了不起，我真快乐，
我有仙人球保护神啦！”“我也很快乐，我是不是很勇
敢！”

而且，奇怪的是整个上午，所有的孩子都洋溢着快乐的笑脸，
也许是孩子纯真的心灵，大家似乎很有默契，做了一件“让
别人快乐的事”后总会产生这样的对话：“你快乐
吗？”——“快乐！”——“我也很快乐！”



于是，“快乐”成了我们使用频率最高的词，有了“快乐”，
突然之间，教室里发生了一些变化：教室成了快乐的海洋！

“快乐是一种香水，洒给别人，自己手上总会留下余香！”
快乐就是如此简单。

接着，快乐开始走向家庭。不时听到家长们欣慰又激动的反
应——

“我嗓子哑了，孩子竟在我包里悄悄放了一卷清凉糖！”

“早餐时，孩子为我剥了一只鸡蛋。”

“昨晚，孩子又是为我敲背，又是为我揉肩，还问我‘快乐
吗’！”

“可不是，我家孩子也总在说‘快乐’，我倒真被他说‘快
乐’了！”……

这就是“有魔法的一分钟”！是世界上最神奇、最简单的魔
法！

“有魔法的一分钟”除了能让别人快乐，还有其他魔力吗？

从斯宾塞.约翰逊的《给你自己一分钟》的书中我得到了启示：
一分钟，让我们找到内心的平和与宁静，改善人际关系，促
进事业成功，并减轻来自工作与家庭中的压力，使我们的人
生找到动力与意义，使我们的一生走向完满与成功。我想：
对于孩子来讲，这些太深奥，太玄乎了，但由此我发现了可
持续发展的奥秘：

一分钟，我可以让孩子拥有更多的魔力！

一分钟老师：每天可让不同的孩子做一分钟老师，也许可以
培养孩子的自信，挖掘孩子的闪光点！



一分钟认字：也许每天只要花上一分钟认识一个字，日积月
累的效果具有滴水穿石般的功力！

一分钟床头小幽默：睡前一个好玩的小笑话，能使孩子带着
快乐的笑脸进入梦乡。也许，孩子以后会很有幽默感哦！

一分钟问题：告诉孩子，当你生气地要伸出拳头的时候能否
用一分钟问自己一个问题“除了拳头，怎样才能让我不生
气？”

一分钟勇气：孩子遇到困难时，用一分钟让自己安静一
下“没关系，我还有其他办法吗？”

一分钟忘记：也许同伴之间会发生很多不愉快的事，给自己
一分钟，忘记不愉快！

……………………………………………………

“有魔法的一分钟”，你发现它的魔力了吗？

我想：它可以为孩子提供一种积极、快乐、健康的生活观，
这对今后的成长无疑有着莫大的帮助，是他们孩子美丽人生
崭新起点的最好礼物！

南门幼儿园：李洁

有魔法的一分钟大班教案篇四

在教学工作者实际的教学活动中，时常要开展教案准备工作，
通过教案准备可以更好地根据具体情况对教学进程做适当的
必要的调整。来参考自己需要的教案吧！下面是小编收集整
理的有魔法的一分钟大班教案，欢迎阅读与收藏。

1、体验一分钟的魔力，知道一分钟很短，但可以做很多有意



义的事。

2、尝试在一分钟里做一件能让别人快乐的小事。

多媒体课件，有秒针的大钟，磁带，录音机

（打开多媒体课件，画面出现不快乐的门卫爷爷。）

（1）门卫爷爷怎么啦？（不开心、很难过……）

（2）你是从哪里看出来的.？（爷爷在叹气；爷爷的眉头拧
在一起；爷爷的头发乱七八糟，看来心情很坏……）

1、一分钟是多久。

（1）（出示多媒体课件）：可是一分钟后门卫爷爷露出了笑
脸。奇怪，这一分钟到底发生了什么事，使门卫爷爷变得快
乐了呢？（爷爷到超市买了很多好吃的东西；有小鸟为他唱
歌……）

（2）一分钟是多久呢？（一会儿；妈妈说秒针走一圈，挺长
的吧。……）

2、体验一分钟。

（1）第一次体验。幼儿看大钟体验一分钟。

（2）第二次体验。幼儿做一件事体验一分钟。（如，有的孩
子走了30步；有的唱了一首歌，等等。）

（3）小结：一分钟很短，但是可以做很多事情。

3、有魔法的一分钟。

（1）观看多媒体课件，内容为：红红边给门卫爷爷敲背边为



他唱歌，门卫爷爷快乐地笑了。

（2）一分钟里发生了什么事？为什么这些事能让爷爷快乐起
来？

（3）小结：一分钟能做一件让别人快乐的小事！这太神奇了，
简直是有魔法的一分钟！真的那么神奇吗？请大家试一试。

一分钟，你准备做一件什么事让别人快乐？

有魔法的一分钟大班教案篇五

首先，创设生动地教学情境，把孩子们吸引到教学活动中来。
先设计“看一分钟动画”，学生觉得“快”，又设计了“静
坐一分钟”学生感觉一分钟过得很慢。我语重心长地
说：“是啊，一分钟可以说很长，也可以说很短。在某种情
况下，要能克制自己坚持一分钟也是不容易的。今天课文中
的元元，他认为一分钟长吗?一起来学习课文就知道了。”

教学中，我以“元元一共说了几句话?”让学生很快找到了文
章的中心，也就是元元的两次叹气：“要是早一分钟就好了。
”要读好这两次叹气，还要联系上下文体会主人公的心理活
动。利用直观教学帮助学生理解语言文字，使学生的感情与
课文所表达的感情相融，进而读出感情，理解课文内容，让
学生懂得“分秒必争”。

另外，创设多种多样有趣的活动，让孩子们参与其中，在活
动中逐步感受“一分钟”的长度。本节课，我设计了一系列
有趣的活动：1、读书，一分钟大约阅读多少个字;2、写字，
一分钟大约书写多少个汉字;3、口算，一分钟大约能算几道。
学生在原有的生活经验和已有的知识背景中，获得了广泛的
活动经验。同时让学生知道了时间的可贵，进行爱惜时间的
教育。


